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ATA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

GUARAREMA REALIZADA NO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2023. 

 

 

Aos quatro dias do mês de setembro de 2023, às quinze horas, na 

Sala de Sessões “Vereador Oswaldo Freire Martins”, sob a 

Presidência da Vereadora Vanessa Martins dos Santos e com a 

presença dos Vereadores André Aparecido Alves de Araújo, André 

Augusto de Oliveira, Claudinei Santos de Oliveira, Eduardo Maia da 

Silva, Fernando Campagnoli Benitez Braga, Irineu Claudio Leite, 

José Francisco Beraldo Junior, José Francisco da Fonseca, Maria de 

Fátima Soares Pereira de Souza e Reinaldo Gaspar realizou-se a 15ª 

(décima quinta) Sessão Ordinária do ano legislativo de 2023 da 

Câmara Municipal de Guararema. A Senhora Presidente, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. A 

seguir, solicitou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos 

Senhores Vereadores. Constatada a presença de todos os Vereadores, 

a Senhora Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária colocando em discussão as Atas da 14ª (décima 

quarta) Sessão Ordinária e das 4ª (quarta) e 5ª (quinta) Sessões 

Extraordinárias, realizadas, respectivamente, nos dias 21 e 30 de 

Agosto e 1º de setembro de 2023. Não sendo apresentada qualquer 

impugnação, as Atas foram declaradas aprovadas. A seguir a Senhora 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 

matérias constantes do Expediente, a saber: 1º) Processo nº 

163/2023, que encapa o Projeto de Resolução nº 05/2023, de autoria 

de todos os Vereadores e que “Altera os artigos 123, 170 e 192 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Guararema.; 2º) Indicação 

de autoria do Vereador André Aparecido Alves de Araújo: nº 

156/2023, através da qual indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, providências do Setor competente da 

municipalidade no sentido de ser construído um Centro de Lazer com 

quadras de basquete, vôlei de areia e futebol Society, próximo a 

ponte que será construída na Rua João Barbosa de Oliveira; 3º) 

Indicações de autoria do Vereador Fernando Campagnoli Benitez 

Braga: nº 152/2023, através da qual indica ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, providências do setor 

competente da Municipalidade no sentido de ser realizada uma 

fiscalização rigorosa com referência a Lei Municipal n° 3266/2018, 

que dispõe sobre o serviço remunerado de transporte de passageiros 

para a realização de viagens individualizadas ou compartilhadas 
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solicitadas exclusivamente por usuários previamente cadastrados em 

aplicativos ou outras plataformas de comunicação em rede no 

Município de Guararema, nos termos dos artigos 11-A e 11-B da Lei 

Federal nº 12.587, de 03 de janeiro de 2012, alterada pela Lei 

Federal nº 13.640, de 26 de março de 2018 e dá outras 

providências; e nº 158/2023, através da qual indica ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, providências do setor 

competente da Municipalidade no sentido de que seja estudada a 

possibilidade de, ao início do Programa “Transporte Coletivo 

Gratuito – Guararema Sem Pagar”, os ônibus que transportam os 

estudantes possam estar em frente às Escolas Estaduais Dr. Roberto 

Feijó e Ivan Brasil, nos horários de saída dos alunos; 4º) 

Indicação de autoria da Vereadora Maria de Fátima Soares Pereira 

de Souza: nº 153/2023, através da qual indica ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, providências no 

sentido de ser rebaixada parte da guia existente em frente à 

Igreja Bom Jesus, localizada na Avenida Francisca Lerario, Bairro 

Maracatu; 5º) Indicação de autoria da Vereadora Vanessa Martins 

dos Santos: nº 155/2023, através da qual indica ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, providências dos 

órgãos competentes da municipalidade no sentido de ser realizado 

um estudo na confluência das Ruas China e Comendador Sebastião 

Alvino de Souza, localizadas no Loteamento Chácaras Guanabara, 

para a implantação de um redutor de velocidade, tipo lombada, a 

fim de melhor disciplinar o trânsito de veículos no local. Fotos 

anexas; 6º) Indicação de autoria da Vereadora Vanessa Martins dos 

Santos e subscrita pelo Vereador Claudinei Santos de Oliveira: nº 

154/2023, através da qual indicam ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, providências do Setor competente da 

Municipalidade no sentido de serem colocados braços com luminárias 

em um poste que já se encontra com rede de energia elétrica, 

localizado na Estrada Municipal Benedito Marcolino, Bairro 

Lambari, na altura do nº 2.000; 7º) Indicação de autoria da 

Vereadora Vanessa Martins dos Santos e subscrita pelo Vereador 

José Francisco da Fonseca: nº 157/2023, através da qual indicam a 

Exma. Sra. Presidente da Câmara Municipal, nos termos regimentais, 

o envio de ofício à Empresa de Transporte Coletivo CS BRASIL, para 

que seja feito um estudo de viabilidade de alteração no horário, 

para que o ônibus que parte do centro da cidade às 19h10, com 

destino ao Loteamento Chácaras Guanabara, Bairro Lambari, passe a 
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fazê-lo entre 18h00 e 18h30, possibilitando, assim, que os 

moradores daquele bairro que trabalham na cidade,  aguardem menos 

tempo para o embarque, bem como possam chegar mais cedo aos seus 

lares. Indicam, ainda, nos mesmos moldes, que seja alterado o 

itinerário dos ônibus que fazem a referida linha, para que os 

mesmos adentrem também a Rua Canadá, visto que a mesma se encontra 

pavimentada, visando dessa forma facilitar a vida dos moradores 

que moram nas ruas mais afastadas da região. 8º) Ofício/PMG nº 

195/2023, recebido em 23/08/2023, através do qual o Senhor 

Prefeito Municipal encaminha as seguinte Leis acompanhadas das 

suas respectivas publicações no Jornal Gazeta de São Paulo; Lei nº 

3617, de 22 de agosto de 2023, correspondente ao Autógrafo nº 

66/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 64/2023, de autoria do 

Executivo Municipal e que “Altera o art. 7º e revoga o inciso II 

do art. 10 da Lei Municipal nº 3612, de 08 de agosto de 2023.”; 

Lei nº 3618, de 22 de agosto de 2023, correspondente ao Autógrafo 

nº 67/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 65/2023, de autoria do 

Executivo Municipal e que “Autoriza a alienação de diversos bens 

móveis da Prefeitura Municipal de Guararema.”; 9º) Ofício/PMG nº 

196/2023, recebido em 29/08/2023, através do qual o Senhor 

Prefeito Municipal encaminha os seguinte Decretos acompanhados das 

suas respectivas publicações no Jornal Gazeta de São Paulo e o 

NOVO; Decreto nº 4342, de 19 de julho de 2023, que “Dispõe sobre a 

abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de 

R$8.406.381,96 (oito milhões, quatrocentos e seis mil, trezentos e 

oitenta e um reais e noventa e seis centavos) e dá outras 

providências.”; Decreto nº 4343, de 24 de julho de 2023, que 

“Aprova o Regimento Interno do Conselho Municipal de Proteção e 

Defesa Civil do Município de Guararema – COMPDEC e dá outras 

providências.”; Decreto nº 4344, de 28 de julho de 2023, que 

“Dispõe sobre a instituição de preços públicos de serviços de 

competência das áreas administrativas, de planejamento urbano e de 

obras e dá outras providências.”; Decreto nº 4345, de 31 de julho 

de 2023, que “Dispõe sobre a delegação de competências no âmbito 

da Administração Municipal e dá outras providências.”; Decreto nº 

4346, de 1º de agosto de 2023, que “Regulamenta a realização anual 

do Guararema Pop Fest.”;. Decreto nº 4347, de 02 de agosto de 

2023, que “Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$2.701.500,00 (dois milhões, setecentos e 

um mil e quinhentos reais) e dá outras providências.”; Decreto nº 
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4348, de 04 de agosto de 2023, que “Revoga o Decreto Municipal nº 

4329, de 07 de junho de 2023 e dá outras providências.”; Decreto 

nº 4349, de 11 de agosto de 2023, que “Dispõe sobre a abertura de 

Crédito Adicional Suplementar no valor de R$5.018.999,14 (cinco 

milhões, dezoito mil, novecentos e noventa e nove reais e quatorze 

centavos) e dá outras providências.”; Decreto nº 4350, de 11 de 

agosto de 2023, que “Dispõe sobre normas de licitação e contratos 

administrativos para a Administração Pública do Município de 

Guararema, nos termos previstos na Lei Federal nº 14.133, de 1º de 

abril de 2021, bem, como consolida a regulamentação da matéria no 

âmbito municipal e dá outras providências.”; 10º) Ofício nº 

69/2023, do CMAS, recebido em 29/08/2023, através do qual o Senhor 

Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social encaminha 

relatório da XI Conferência Municipal de Assistência Social, 

ocorrida no dia 05 de julho de 2023 para conhecimento; 11º) 

Requerimento nº 1972/2023 de Congratulações (ALESP), recebido em 

31/08/2023, através do qual o Deputado Rogério Nogueira parabeniza 

a população Guararemense pelo aniversário do Município a ser 

comemorado no dia 19 de setembro. Terminada a leitura do 

Expediente a senhora Presidente fez as seguintes deliberações, a 

saber: 1º) Encaminhou à Comissão de Justiça e Redação: - Projeto 

de Resolução nº 05/2023, de autoria de todos os Vereadores e que 

“Altera os artigos 123, 170 e 192 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Guararema.”; 2º) Determinou à Secretaria que 

encaminhasse aos Vereadores cópia digitalizada do Parecer nº 

71/2023 da Comissão de Finanças e Orçamento, o qual acompanha o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2023, que dispõe sobre a 

aprovação das contas da Prefeitura Municipal de Guararema 

relativas ao exercício de 2021; 3º) Determinou o encaminhamento 

das Indicações apresentadas ao Prefeito; 4º) Determinou o 

encaminhamento da Indicação apresentada a esta Presidência. Nada 

mais havendo para o Expediente, a Senhora Presidente facultou a 

palavra aos Vereadores inscritos para o “Pequeno Expediente”. Não 

havendo Vereadores inscritos para o “Pequeno Expediente”, a 

Senhora Presidente facultou a palavra aos Vereadores inscritos 

para o “Grande Expediente”. Neste momento manifestou-se o Vereador 

Reinaldo Gaspar e disse o seguinte: “Boa tarde, Presidente,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Vereadores, Vice-Presidente, boa tarde a todos da Casa de Leis. 

Pessoal, hoje faço uso da Tribuna para ressaltar a importância de uma 

obra que está sendo feita na Avenida Vereador Porfírio da Paz. Essa 
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obra que é a ETA, que é para gerar, com muita certeza, vai gerar todo 

o conforto no abastecimento na Região Norte. Essa obra, eu tenho para 

dizer que quase todo dia estou vendo essa obra, porque a situação que 

os bairros da Região Norte estão passando é inaceitável, é 

inaceitável. Hoje de manhã, tem um pessoal, tem um relato aqui, 

pessoal do Jardim Luiza está sem água há dois dias. Rua Itapevi, Rua 

Jandira, Rua Francisco Morato, Rua Franco da Rocha, pessoal está todo 

sem água lá. Isso estou citando nome de rua. Agora, imagine quantas 

pessoas estão sem água. Quantas famílias que estão sofrendo na Região 

Norte. Com certeza essa ETA pronta vai atender a todos né, trazendo 

toda a água que todos merecem, que a gente paga e paga caro por isso. 

Não é barato e não é de graça. Então a SABESP não teve planejamento, 

não teve investimento. Não é porque está saindo isso aí que a gente 

tem que glorificar ela não. A gente tem que cobrar, continuar 

cobrando, para que seja atribuída a todos os munícipes. Também quero 

agradecer, aproveitando o uso da Tribuna, quero agradecer a todos 

Vereadores, uma indicação que eu fiz, da vacina antirrábica, todos 

Vereadores assinaram juntos, isso é muito importante, que essa vacina 

vá para os bairros, porque muitas pessoas não têm condições de levar o 

seu bichinho, seu animalzinho de estimação até o CEMAPA, onde está 

sendo feito já por agendamento essa vacina. Então, eu queria agradecer 

a todos os Vereadores por terem assinado junto comigo, cobrarei, 

lógico, o Zé sobre essa questão, para que leve a vacina para todos os 

bairros. E é bem fácil, é bem simples. Embora, no ser feliz, você 

entra lá no site e você pode cadastrar seu animalzinho de estimação 

para fazer a castração, agora também já disponibilizando para fazer a 

vacinação. Então, essas são minhas palavras. Muito obrigado a todos.”. 

Isto posto, manifestou-se o Vereador André Aparecido Alves de Araújo e 

disse o seguinte: “Obrigado, Senhora Presidente. Boa tarde, Nobres 

Pares, boa tarde ao Munícipe aqui presente, que nos acompanha, 

obrigado pela sua presença e uma boa tarde a todos que nos acompanham 

pela TV Câmara. Assim, também, como o Vereador Reinaldo Alemão, sobre 

a SABESP, encaminhei um ofício para a empresa sobre a rede de 

tratamento de esgoto dos Bairros Freguesia e Itaoca. Foi uma indicação 

que eu fiz no começo do mandato e essa obra, tem até a placa da SABESP 

lá, teve início no dia 25/05/2021, com um prazo de dezoito meses para 

a conclusão da obra e nós já estamos em setembro de 2023, e a obra não 

está concluída, a obra está parada há meses. Então, o ofício que 

encaminho à empresa é explicações para saber o motivo dessa obra estar 

parada há tanto tempo e um prazo também para saber a conclusão, 
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porque, enquanto a rede não é instalada, o esgoto continua caindo no 

rio, algumas pessoas têm a fossa em casa, mas, a maioria acaba 

soltando o esgoto no rio e isso é ruim, tanto para a natureza, quanto 

para a gente, também. A SABESP, infelizmente, deixa a desejar no 

Município. Nós temos problemas não só no centro, mas na Região Norte 

por falta de água. Então, a gente precisa estar sempre cobrando e 

exigindo explicações também, porque a população nos cobra e a gente 

têm que dar essa resposta para a população em cima dos problemas que 

nós temos aqui no município com a SABESP. E faço uso também aqui da 

tribuna para falar da indicação número 156 de 2023, que é sobre ali 

onde está sendo construído a terceira ponte aqui do Município, na Rua 

João Barbosa de Oliveira, onde também já está em fase de início a 

escola municipal. A indicação é para que seja construído ali também 

quadras específicas de vôlei, futebol de areia e futebol Society. Nós 

temos várias quadras no Município, só que específica para esse esporte 

nós não temos. Então, acaba tendo um certo desconforto para quem 

pratica futebol, para quem pratica basquete ou vôlei, uma certa 

rivalidade, porque, o pessoal do futebol quer jogar futebol, o pessoal 

do basquete quer jogar basquete, então, os horários, muitas vezes, 

acabam se encontrando, causando um desconforto para a população. Tendo 

essa quadra específica, tanto de basquete, quanto vôlei de areia e até 

mesmo futebol Society, a gente consegue ter mais disponibilidade para 

a população poder estar usufruindo aqui dos benefícios do Município. 

São essas as minhas palavras, Presidente. Obrigado. Boa tarde a 

todos.”. Ainda, no “Grande Expediente”, a Presidente da Mesa, 

Vereadora Vanessa Martins dos Santos disse o seguinte: “Vice-

presidente Junior, Nobres Pares, Munícipe presente, uma boa tarde, 

todos aqueles que nos acompanham por meio da TV Câmara. Agradecendo 

hoje a presença do Iuri que faz parte do Conselho Municipal de 

Juventude, muito obrigada pela sua presença. E, estou aqui na Tribuna 

hoje para falar de um motivo óbvio, já ressaltado pelo Vereador 

Reinaldo, que é a SABESP. Para nós é motivo de muitos problemas, 

transtornos e dificuldade, principalmente na Região Norte, mas, tenho 

conversado com muitas pessoas, inclusive com os Nobres Pares, pois, 

tem afetado a área central, também. Então, vem se alastrando cada vez 

mais. Para nós quando tivemos aí o anúncio da estação de tratamento de 

água foi uma alegria muito grande, porque isso vai ajudar muito, a 

gente sabe que leva um tempo para que seja concluída, já está bem 

avançada também, mas, os moradores, principalmente do Parateí, quando 

a gente fala Parateí são vários, são Colônia, Balança, tem pessoal do 
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Jardim Dulce, Guanabara e Jardim Luiza que são os bairros que a gente 

recebe muitas reclamações por causa da falta de água. Estou ciente de 

que no Parateí o problema já deu uma amenizada, o Vereador Til, o 

Vereador Reinaldo que vêm acompanhando isso constantemente, na verdade 

diariamente, parabenizá-los aí pela força e pela dedicação, acredito 

que a união faz a força, faz diferença aí no resultado e a população 

só tem a agradecer, porque nós somos as pessoas que levam os problemas 

da população até o Executivo, até as empresas concessionárias, nesse 

caso a SABESP responde ao Governo Estadual. E, nós aqui, enquanto 

Município vamos fazendo nossa parte de acordo com o que nós 

conseguimos, e, os avanços também foram muitos. O Jardim Luiza, por 

exemplo, estou muito triste, porque a população está sofrendo, já tem, 

não são dois dias, viu Reinaldo, são quase cinco dias sem água. A água 

quando volta, ela vem muito fraca, porque a gente sabe que o sistema é 

Guanabara, Jardim Luiza manda água para o Parateí, é mão dupla, vem de 

lá pra cá, também, só que no Parateí, como faltou demais, o pessoal 

tem mandado aí caminhões pipa abastecer os reservatórios com 

aproximadamente uns 250 mil litros de água diariamente e, não tem sido 

suficiente para que a água se restabeleça nos Bairros Jardim Luiza e 

Guanabara. Guanabara não são todas as ruas, mas, o Jardim Luiza já 

está bem afetado e a população acaba ficando nervosa e com razão. 

Primeiro argumento dos moradores é que: “Pagamos nossas contas em 

dia”. “Se não pagarmos nossas contas eles cortam a água.” E neste 

caso, para eles é algo que tem sido muito dificultoso, porque trabalha 

o dia inteiro, não tem água para lavar uma roupa, para tomar um banho. 

É a mesma conversa de sempre, a gente já sabe, está correndo com o 

abastecimento, mas aqui eu quero registrar esse momento pedindo em 

nome de toda a Câmara Municipal, em nome dos Vereadores. Nós somos 

aqui Vereadores e temos nossos eleitores espalhados pela cidade toda, 

então, às vezes, tem um eleitor no bairro, mas, o Vereador tem. Então, 

não é uma vereadora que está reclamando, são todos os vereadores. Nós 

representamos uma comunidade, uma cidade, e para nós, quando as coisas 

estão fluindo de uma forma positiva é maravilhoso de trabalhar, mas, 

nós sabemos que nem tudo são flores. Então, quando chega o momento da 

dificuldade a gente tem que ir com a população, também. Então, peço ao 

nosso Prefeito que também dê uma fortalecida nessa solicitação junto à 

SABESP para que a gente consiga restabelecer, de repente começar 

enviar caminhões pipa também para o Bairro Jardim Luiza para abastecer 

as casas, se for o caso, já que o caminhão pipa que abastece o 

reservatório do Parateí, não está sendo suficiente para a água chegar 
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lá para a gente, do Guanabara e do Jardim Luiza, existe sim a 

necessidade desse estudo de começar a enviar esses caminhões pipa para 

poder salvar essa população ali dessa região que está sofrendo. São 

crianças, são pais, são mães, são trabalhadores, são munícipes, são 

eleitores, são pessoas que pagam suas contas e estão reivindicando os 

seus direitos e esperamos aí que a SABESP avalie com carinho, com 

dedicação e com respeito acima de tudo, porque a população nada mais 

exige do que o simples respeito de ter os seus deveres aí sendo 

cumpridos e que a empresa também enxergue isso de uma forma no geral. 

Essa semana encontrei famílias no Itapema que também estavam 

reclamando por falta de água. Então, vamos juntos firmes e fortes, não 

falo em nome de Vanessa Martins, mas sim em nome de cada Nobre Par 

desta Casa que possui as pessoas que acreditam no trabalho de cada um 

de nós e que juntos, com certeza, podemos fazer a diferença, nos 

unindo e cobrando para que seja resolvido da melhor maneira possível. 

Região Norte, sabemos que em breve entregarão a obra da estação de 

tratamento de água que vai amenizar de uma maneira plausível, tenho 

muitas esperanças de que sanarão os nossos problemas, né Tiu. 

Esperamos que não passemos mais por isso, né Alemão, também o Vereador 

Júnior, falo aqui porque nós moramos ali nesses três bairros. Então, 

estamos aqui lutando pelo direito de pessoas que confiaram e acreditam 

sempre no nosso trabalho. Então, muito obrigada pela oportunidade e 

peço a colaboração de todos para que a gente consiga obter uma 

resposta e um resultado favorável em prol da população dos Bairros 

Jardim Luiza, Guanabara, e do Parateí que já deu uma melhorada, mas, 

que ainda precisa desse olhar humanizado e carinhoso em prol da 

população. Obrigado e boa tarde.”.  A seguir, manifestou-se o Vereador 

Fernando Campagnoli Benitez Braga e disse o seguinte: “Senhora 

Presidente Vanessa Martins dos Santos, Nobres Vereadores, Funcionários 

desta Casa de Leis, Munícipe presente, todos que nos acompanham pela 

TV Câmara, boa tarde. Primeiro cumprimentar o Yuri, obrigado Yuri por 

sua presença nessa Casa de Leis acompanhando aqui os trabalhos. Bom, 

setembro iniciou e eu não podia deixar de utilizar a Tribuna para 

falar de um mês que nós dedicamos a conscientizar a população sobre a 

importância da inclusão. Então, setembro verde é o mês oficial da 

inclusão social da pessoa com deficiência. Passa-se o tempo e nós 

temos que estar aqui pedindo para que as pessoas debatam esse assunto, 

um assunto importante para nossa sociedade, apesar dos avanços 

pequenos, mas, existem os avanços, falo por nossa cidade, acompanho 

muito essa bandeira, a parte da inclusão, e vejo sim que nós estamos 
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tendo um avanço, mas precisamos avançar e avançar ainda mais. As 

situações do dia a dia, elas têm que ser colocadas em prática, não 

basta termos uma lei e ela ficar engavetada, então temos que colocar 

sim em prática e uma das ações que serão realizadas nesse mês para 

falarmos sobre a importância da inclusão, é a terceira caminhada da 

inclusão que está sendo organizada, promovida pela APAE de Guararema, 

que será no dia 24/09/2023, às dez horas, com a saída em frente à 

própria APAE. Então todos que quiserem fazer parte deste grupo em 

busca da inclusão da pessoa com deficiência adquira a sua camiseta e 

junte-se a nós para podermos fazer essa caminhada mais justa e 

importante para a causa. Faço também uso da Tribuna para deixar claro 

aqui, foi muito bem lida a indicação pelo Primeiro Secretário, mas 

pode ter gerado alguma dúvida. Na indicação 152, ela indica ao 

Prefeito que providências sejam tomadas pelos órgãos responsáveis da 

municipalidade sobre uma fiscalização rigorosa com referência à Lei 

Municipal 3266 de 2018, que fala sobre o serviço remunerado de 

transporte de passageiros para realização de viagens individualizadas 

ou compartilhadas, solicitadas exclusivamente por usuários previamente 

cadastrados em aplicativos, ou seja, nada mais é do que a fiscalização 

sobre esses veículos em nossa cidade, que estão fazendo de forma 

clandestina o transporte de passageiros. Então nós temos aí o 

transporte regulamentado em nosso município, através de aplicativo. 

Temos aí duas empresas que têm os seus veículos, têm o aplicativo e a 

população pode utilizá-lo. Agora, o clandestino, ele vem utilizar 

desse serviço, de forma totalmente irregular. Não tem carro que passou 

pela vistoria, a gente não sabe como que está a habilitação desse 

condutor, o carro não tem seguro, utiliza de valores extremamente 

baixos e fazem o valor que eles querem. Então para quem está 

trabalhando corretamente, fica injusto. Então eu não quero que pegue e 

fale “olha, você não vai trabalhar mais, está aqui”, não, eu acho que 

a gente tem que dar condições, tem que estudar as duas empresas, ouvir 

as duas empresas e dar condições. Quer trabalhar? Ótimo. Todo mundo 

tem que levar o sustento para sua casa, mas de forma correta, de forma 

justa. Nós temos aí os taxistas que fazem o seu trabalho, mas têm que 

pagar a sua taxa, têm que ter o carro adesivado. Existem regras. E por 

aplicativo também têm regras e no município são vários. São vários os 

transportes clandestinos, e isso, amanhã acontece algum acidente, aí 

vão falar. Não foi visto nada? Então que o órgão competente da 

Municipalidade, que o Prefeito vá até lá e fale, “olha, vão 

fiscalizar, vão pôr na rua, vamos fazer uma força tarefa junto ao CSI, 
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junto à Polícia Militar como antigamente era feito’. Tem aqui o Nobre 

Vereador o André Augusto, o Dé, que participava na época na Secretaria 

do Transporte e ele não me deixa aqui mentir sobre isso, participou 

dessas fiscalizações, desse trabalho árduo que a Prefeitura fazia. 

Então volto a pedir aqui, através da Indicação 152, que a fiscalização 

nesse sentido seja realizada. Sendo só Senhora Presidente, fiquem 

todos com Deus. Obrigado.”. Não havendo mais Vereadores inscritos 

para o “Grande Expediente” e não havendo Ordem do Dia, a senhora 

Presidente no uso de suas atribuições, convocou os Senhores Vereadores 

para a 6ª Sessão Extraordinária a realizar-se na próxima quarta-feira, 

dia 06 de setembro, às 15,30, a fim de ser deliberado, discutido e 

votado o Projeto de Decreto Legislativo número 08/2023, constante da 

Ordem do Dia publicada através do Edital número 33/2023, datado de 

hoje e, ainda, convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a realizar-se no dia 20 de setembro, quarta-feira, às 15 

horas. E, disse: Aproveito, mais uma vez, para agradecer a presença do 

jovem Iuri, que faz parte do Conselho Municipal da Juventude, seja 

muito bem-vindo. E que mais munícipes tenham esse interesse de 

participar aqui conosco, que para nós é uma alegria e uma satisfação 

muito grande”. Isto posto, declarou encerrada a presente Sessão 

Ordinária.  E, para os efeitos legais, lavrou-se a presente Ata que 

depois de aprovada segue assinada pela Senhora Presidente, pelo 

Senhor 1º Secretário e pelo Senhor 2º Secretário. 
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